

填补卫星遥感领域空白 “人民星云”项目启动

“人民一号”卫星下月中旬发射

未来,“人民星云”发射的卫星将多数产自郑州

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 文图)昨日,“星耀空天,云飞中国”人民星云项目启动仪式暨“人民一号”卫星发射新闻发布会在北京人民日报社新媒体大厦举行。记者现场获悉,经国家有关部门批准,“人民一号”卫星将于2020年1月15日在太原卫星发射中心通过长征系列运载火箭发射。

据了解,“人民星云”是集“卫星研发装配、卫星测控接收、专属星座定制、遥感信息服务”为一体的卫星和大数据全产业链项目,未来致力于打造成为研发装配、卫星遥感大数据及人工智能产业高地。该项目由人民数据管理有限公司联合中科光启空间信息技术有限公司(以下简称“中科光启”)共同启动,旨在为各行业提供高时效、低成本、更便捷的基础空天信息,不断提升空天信息在经济社会发展、大众生活、国际服务等方面的服务保障能力。

在发布会现场,作为“人民星云”项目的首发卫星,“人民一号”卫星公开亮相。

据悉,“人民星云”将借助“人民一号”卫星,融合“大数据、人工智能、云计算、区块链、物联网”等核心技术,为国家政府、企业等行业客户提供数据采集、存储、分析、挖掘一体化卫星遥感大数据综合解决方案,构建一个综合的空天数据产品服务应用平台,形成可复制、可推广、可持续的应用模式,为我国农业林业、气候变化、环境保护、自然资源监管、应急管理、乡村振兴、智慧城市等相关领域提供卫星遥感大数据服务和可视化应用解决方案。

近几年,郑州市借助优越的区位优势、政策优势和资源优势,积极打造商业航天新板块。此次“人民星云”项目的启动与郑州密不可分。据了解,中科光启是“人民星云”项目的配套装备单位。中科光启目前正在郑州建设中国商业卫星研发制造基地,该基地将形成一流的航天生产环境,覆盖商业卫星平台研发、总装、测试,多光谱、高光谱载荷的研发和生产,达到年产15颗



卫星的生产能力。也就是说,“人民星云”未来所发射的卫星大多数将产自于郑州。

此外,发布会现场还进行了多个项目

的签约。据了解,“人民星云”将是我国首家达到数据每月更新的商用卫星服务体系,填补了卫星遥感领域的空白。



扫码看细则全文

最高奖励1000万元

我市出台实施细则 推进质量强市建设

标准化提升 制(修)订且经批准发布国际标准
主要起草单位将获1000万元奖励

制(修)订且经批准发布的国际标准、国家标准、行业标准、地方标准的主要起草单位,分别给予1000万元、100万元、80万元、40万元的一次性奖励;制(修)订且经批准发布的国际标准、国家标准、行业标准的参与起草单位,分别给予100万元、80万元、60万元的一次性奖励。被政府采信或10家以上企业采用的团体标准,给予牵

头制定单位40万元的一次性奖励。将自有知识产权转化为国家、行业、团体标准的企业,一次性追加奖励20万元。

被认定为国家地理保护产品的、成功注册地理标志商标的,分别给予50万元的一次性奖励。获得5A、4A、3A级标准化良好行为的企业分别给予30万元、20万元、10万元的一次性奖励。

计量提升 国际性计量技术组织落户郑州
一次性奖励100万元

根据细则,获得国家产业计量测试中心等国家级创新平台载体的单位,给予500万元的一次性奖励;获得省级产业计量测试中心的单位,给予200万元的一次性奖励。国际性计量技术组织、国家计量专业

技术委员会落户郑州,分别给予100万元、50万元的一次性奖励。

获得测量管理体系认证(涵盖能源计量)的AAA级、AA级、A级企业,分别给予10万元、5万元、3万元的一次性奖励。

检验检测提升 建成国家级检验检测机构
给予100万元奖励

在检验检测方,细则规定,成功创建国家检验检测认证公共服务平台示范区,给予500万元的一次性奖励。

建成国家级、省级检验检测机构,分别给予100万元、50万元的一次性奖励。

对通过CNAS认可的实验室,一次性给予10万元奖励;通过国家认监委强制性产品认证指定实验室的,每类产品给予10万元奖励;对签署国际知名技术机构间检测结果互认的实验室,一次性给予20万元奖励。

认证管理提升 企业获得能源管理体系认证
给予30万元奖励

被选定为卓越绩效管理孵化基地的企业,给予30万元的一次性奖励;对提升企业现代化管理,自主研发管理软件获得著作权或专利权并实施的企业,给予30万元一次性奖励;对导入卓越绩效管理模式并

经认定有效实施的企业,给予10万元的一次性奖励。

药品、医疗器械生产、经营企业通过美国、欧盟及其他国际组织认证的,分别给予一次性50万元奖励。

**前11个月我省企业
研发费用增长25.2%**

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,今年前11个月,纳入我省财政部门统计范围的快报企业总体运行平稳,营业总收入、实现利润同比增长,税负继续下降,减税政策深入推进。

财政数据显示,前11个月,全省快报企业营业总收入26941.6亿元,同比增长7.3%;利润总额1111亿元,同比增长3.6%。从前11个月企业运行来看,全省企业资产规模稳步增长,资产负债率持续下降。截至11月末,全省企业资产总额56668.6亿元,同比增长5.8%。其中,国有企业资产总额占比66.9%;企业资产负债率连续10个月持续同比下降。数据显示,全省企业更注重研发投入,前11个月研发费用同比增长25.2%。

在全省企业总收入中,工业企业营业总收入占比超八成。前11个月,营业总收入规模排前五位的行业分别为:煤炭、电子、有色、机械、电力;机械、食品、化工、建材、汽车五个行业共实现利润464.8亿元,占全省工业利润总额的64.2%。前11个月,全省企业应交税金1359.5亿元,同比下降3.7%,同比由增转降。已交税金1404.8亿元,同比下降1.6%,减税政策效应持续显现。

质量品牌提升
单位获得中国质量奖
一次性奖励500万元

获得中国质量奖、中国质量奖提名奖的单位,分别给予500万元、200万元的一次性奖励。获得河南省省长质量奖的单位,给予200万元的一次性奖励。获得郑州市市长质量奖的单位给予100万元的一次性奖励。

获得“全国质量强市示范城市”、“全国食品安全示范城市”和“河南省质量强县(市)区示范县(市)区”、“河南省食品安全示范县(市)区”荣誉的,分别给予500万元、300万元的一次性奖励。

对获得中国商标金奖的企业给予200万元的一次性奖励,对获得驰名商标的企业给予100万元的一次性奖励。